

**Итоговая работа слушателей курсов
«Методические аспекты формирования у учащихся основ экологической культуры,
опыта экологически ориентированной деятельности»**

Список слушателей: Мильчакова М.А., Чукичева Е.С.

Название используемой формы организации внеурочной деятельности.

Кейс: Эко-движения России и Великобритании

Цель работы группы: Разработать сценарий экологического кейса с целью формирования экологической культуры и воспитания ценностного отношения к окружающему миру.

Цель мероприятия: Создание условий для воспитания у детей позитивного эмоционально-ценностного отношения к окружающему миру, экологической культуры.

Планируемые конкретные результаты по экологической культуре учащихся и опыта экологически ориентированной деятельности:

- 1) Расширить знания учащихся о природе
- 2) Раскрыть основы экологии и ее значение в жизни общества

Разработка сценария мероприятия:

Кейс: Эко-движения России и Великобритании

Текст. 1

**В России появилось новое экологическое волонтерское движение «Делай!»
Добро. Журнал 28.10.2020 в 15:26**

Организация создана на базе одноименного общественного объединения, которое существует с 2018 года в Уральском федеральном округе. На сегодняшний день к движению уже присоединилось 43 региона.

«Делай!» объединит усилия организаций, которые занимаются экологическим волонтерством, что позволит взять на вооружение и распространить лучшие добровольческие инициативы по экотуризму, лесовосстановлению, очистке берегов, охране животных, экомониторингу воздуха, экопросвещению, а также оперативно реагировать на экологические катастрофы.

Волонтеры «Делай!» будут распространять знания и навыки, необходимые для ведения экологичного образа жизни и повышения уровня экологической грамотности среди

населения. Они будут внедрять практики раздельного сбора отходов, переработки и производства из вторичного сырья. Помимо этого организация будет вовлекать волонтеров в общественный мониторинг нарушений природоохранного законодательства и озеленение, восстановление и защиту лесов. Лучшие практики будут тиражироваться во все регионы страны.

Несмотря на то, что организация появилась недавно, она уже проводит акции более чем в 35 регионах России. Волонтеры «Делай!» успели высадить 83 225 деревьев, провести 90 мероприятий, сдать в переработку более пяти тонн вторсырья, организовать Всероссийский проект «Дело в природе» и принять участие во Всероссийских акциях «Сохраним лес», «Эстафета чистоты. Субботник «Твой квадратный метр».

Текст 2. Британские эоактивисты намерены на две недели заблокировать центр Лондона

"Коммерсантъ" от 06.10.2019, 14:15

Движение Extinction Rebellion («Восстание против вымирания», XR) объявило 7 октября днем начала нового этапа международной революции. Борцы за экологию планируют заблокировать улицы и мосты в лондонском районе Вестминстер, где располагаются здания парламента и других органов власти.

У «Восстания против вымирания» три основных требования к правительству:

1. сказать правду, объявив чрезвычайное положение в связи с ситуацией в экологии;
2. немедленно принять меры к тому, чтобы остановить утрату биоразнообразия;
3. создать гражданскую ассамблею по климату и экологическому правосудию и впоследствии исполнять принятые ею решения.

Ранее активисты уже устраивали несанкционированные акции. В районе Льюишем вначале они раздавали листовки у станции метро. Раздав несколько пачек прокламаций прохожим, эоактивисты переместились на оживленный автомобильный перекресток, где устроили swarming (тактика пчелиного роя). Как заранее предупредили организаторы, это активность с низким уровнем риска, случаев ареста за нее пока не было. Выглядело это так. Двое активистов выходили на пешеходный переход, разворачивали растяжку с названием движения, перегораживая ей проезд. Третий участник раздавал листовки водителям машин. Потом часть машин пропускали и снова перекрывали движение.

В апреле этого года участники протеста, организованного Extinction Rebellion, устроили многодневный транспортный коллапс, организовав палаточный лагерь вокруг розовой лодки, установленной на перекрестке Оксфорд-серкус. Было арестовано 1076 человек. Среди арестованных были люди всех возрастов, от подростков до 80-летних.

Вопрос: какая из тактик двух экологических движений достигнет большего результата – проведение экологических акций и просвещение населения собственными силами или привлечение внимания государства к проблемам экологии?